

Preios de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes
Fuera de la capital... 3.50 al trimestre
Tarifa de anuncios
Primera plana... 0.25 pta. línea
Segunda id... 0.20
Tercera id... 0.10
Cuarta id... 0.05
Cancillas entre las Noticias... 0.20
Especiales (3.ª plana) cinco líneas, 5 pta. mes
Por espacios, precios con el 25% de más



EL NOTICIERO

Número 4334
5
centimas

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO XIII, N.º 9. — TELÉFONO, N.º 161
Según adelantados
No se publica los días festivos
Franqueo convalidado

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

CARTA DE PARIS

El carnet de pan. — El problema del carbón

Con arreglo al decreto de 3 de Agosto, dentro de unos días deberá quedar establecido el carnet de pan. El prefecto del Seaa ha dictado las instrucciones necesarias para su implantación. El decreto autoriza al consumidor para escoger entre tres raciones de pan: de 300, de 500 ó de 750 gramos. Se comprende que la tendencia recomendada del prefecto sea para que cada jefe de familia se limite a pedir estrictamente la ración necesaria para el consumo diario. Tendrá mucho efecto esta recomendación. Allí veremos, pero son muchos los que creen que esta libertad, dejada al consumidor, puede bastar para inutilizar el esfuerzo que representa el racionamiento. El consumidor, rara vez, se deja guiar por consideraciones de puro patriotismo; es siempre preferible no darle ocasión de tener que escoger entre el interés general su comodidad ó sus gustos.

Para recibir el carnet de pan será necesario presentar el de azúcar. El empleado comprobará escrupulosamente la igualdad de los datos en un carnet y el otro. En caso de divergencia, lo hará notificar la diferencia en el acto, no parándose a detenerse a la entrega del carnet de pan; el empleado se limitará a poner una V en el carnet, indicando que éste necesita comprobación ulterior.

Hay gentes, actualmente, que no tienen carnet de azúcar, y que sin embargo, han de recibir también el de pan. En este caso están ciertas colectividades ó institutos, como centros de instrucción ó de asistencia, comunidades religiosas, restaurantes y hoteles, que reciben el azúcar directamente de la prefectura de policía. Estas entidades recibirán el carnet de pan con la mención «S. C.» (sin carnet), que servirá para comprobar más tarde la alegación de los interesados.

NOTAS LITERARIAS

De la vida parisina

El lujo de la mesa

No hay ama de casa un poco refinada, que no halle en el lujo de servicio de mesa tanto atractivo por lo menos como en su elegancia personal. La mujer verdaderamente distinguida, de amable coquetería, no desdena nada de lo que puede hacer el hogar más atractivo, y en la mesa pone principalmente sus cuidados. Ahora bien, la mesa, como una mujer elegante, cambia varias veces la toilette; la nota de elegancia de los manteles y de los cubiertos varía según la hora de la comida, el número de convidados, el grado de intimidad de la comida.

Hay manteles santuosos que parecen verdaderas maravillas de arte, realizadas por espléndidas puntillas antiguas, Venecia, punto de Milán, delicadísimas. Hay manteles rústicos, muy sencillos, de tela gruesa. Para el desayuno, la mesa estará ligeramente revestida. Un mantel grueso de tela con bordado de color bastará.

Al mediodía hallaremos la mesa más adornada, cubierta con mantel de lienzo liso, unido con la cifra y encuadrada en un filete azul antiguo. Sobre la blanca cura del lienzo, veremos los pesados vasos de pie, tallados en facetas, estilo Restauración, y los servicios Imperio, muy en favor actualmente. El servicio a la inglesa no ha tenido éxito. Servir sin manteles, aunque la mesa sea la más hermosa del mundo ó de la más auténtica marquetaría, poner bajo cada cubierto una servilleta de encaje, deslizar debajo de ella todos los accesorios, parece una innovación poco feliz, una complicación inútil.

Ha tenido mejor acogida para las recepciones, el mantel de tela finamente trabajada, en que los arabescos de punto rosa se mezclan a las incrustaciones del filete italiano que en nada se parece al filete ordinario.

Sobre este fondo delicado la pasta fina de las porcelanas antiguas, cuya boga renace, también resulta más preciosa y más rara de una fragilidad exquisita.

Manteles bordados, incrustados, adornados de grandes volantes de Alecon, rivalizan en elegancia con otros modelos en que los motivos y aplicaciones se forman con los hilos vueltos. Est adorno discreto, de un trabajo difícil, y complicado, dá a estos manteles un alto precio, pero esas son piezas de aparato de gran lujo, y puede muy bien adornar una mesa sin recurrir á servicios tan costosos.

La tela rústica ó la vulgar tela de vestido de un tono bonito, pueden servir admirablemente para el caso. Todos los atrevimientos son permitidos. Ciertas amas de casa ponen verdaderos juegos de los colores más diversos, naranja, cereza, azulina, hechos por ellas. Varias filas de gruesos pespunte de punto gris sobre azul, naranja sobre azul, grosella sobre blanco, adornan á veces los bordados y en el centro de estos modelos.

A veces sobre un delantal de tela gris, género tela de saco, se pone simplemente un camino de rafia rosa, con franja; los redondeles de lo mismo, debajo de los accesorios hacen manchas claras que resultan muy bien.

Son fantasías poco costosa, y fáciles de variar.

Angel Marina.

Indicios sobre la situación DE ALEMANIA

El Gobierno alemán tiene admirablemente organizada la censura, no sólo en cuanto a las noticias que pueden publicarse en el interior, sino también en cuanto a las que pueden asomar á través de la frontera, dando al mundo una idea de la verdadera situación interna del país. No solo detiene aquellas noticias que según su entender no conviene que el mundo conozca, sino que también inspira aquellas noticias más ó menos fundadas en la realidad que desde su punto de vista pueden convenir en el extranjero, y para este negocio emplea con preferencia los buenos oficios de corresponsales de periódicos neutrales que por su defectuoso conocimiento del país y de la lengua, tienen las tragaderas necesarias para comulgar y hacer comulgar á sus lectores con ruedas de molino.

Sin embargo, de vez en cuando se filtran noticias, de mayor ó menor importancia intrínseca, pero de gran interés por servir de hilo del que se saca el ovillo. Tal es, por ejemplo, la noticia llegada á Holanda por diferentes conductos (desertores, contrabandistas, algún que otro viajero neutral), según la cual, ocurrió recientemente en Dusseldorf una revuelta, causada por el hambre, entre las clases pobres de la villa. El caso en sí no es excepcional, ni mucho menos. Análogos desórdenes han ocurrido en Berlín, Dresde, Múnich, Cologne, Frankfurt y otras muchas poblaciones, con tanta frecuencia, que el Gobierno alemán, que á principio había seguido una política de silencio y negación, tuvo al fin que rendirse ante la abundancia de los testimonios que llegaban á los países neutrales circundantes, y reconoció de mala gana la existencia de los motivos, atribuyéndolos ya á defectos en la distribución de los abastos, ya á abusos de los acaparadores locales. Más hay un detalle que hace del motín de Dusseldorf un caso aparte, y es que las autoridades recurrieron para reprimirlo á la Jugendwehr, que salió á la calle armada con fusiles y disparó sobre la multitud hambrienta. Ahora bien, la Jugendwehr, que podía traducirse por la Guardia Joven, no es otra cosa que los Boy Scout, ó exploradores alemanes, y he aquí cómo en este infortunado país, la falta de víveres en el pueblo y la falta de hombres en el ejército, ha traído una situación en la que los niños no han llegado todavía á la pubertad y ya tiran á tiro limpio sobre las mujeres de la generación de sus madres.

No es extraño, por tanto, que en las recientes cosechas de cartas halladas por los aliados en las trincheras tomadas á los alemanes, se encuentren frecuentes párrafos en los que los soldados escriben á sus hijos prohibiéndoles

CORRESPONDENCIA DE LA GUERRA

terminantemente relación alguna con la Jugendwehr. Lo cual prueba indirectamente que si bien el Gobierno alemán vela porque tan tristes sucesos no puedan propagarse por la prensa, le es imposible evitar que la sinistra noticia llegue hasta las trincheras; á descorazonar á los pobres que luchan sin esperanza.

La situación da lugar á veces á noticias de interés que se escapan por entre las mallas de la censura y hallan lugar en la prensa. Así se leen párrafos como el siguiente, publicado en un periódico serio de medicina profesional: «La tela de vestir más barata y de peor calidad, cuesta veinticinco marcos metro, y la calidad inmediatamente superior el doble: No hay medio de adquirir ropa de segunda mano, salvo por medio de la organización gubernamental de la ropa, lo que equivale á no poder adquirirla de ningún modo. Cuesta una camisa más de veinte marcos. Lana para medias ó para zurrón, no hay ni mucha ni poca.»

Oyese á veces el grito de triunfo del que ha hecho negocio pescando en agua revuelta: Hace unos días, he vendido mi fruta en subasta; lo que me valió 500 marcos el año pasado, me ha valido 4.200 este año; una pequeña diferencia. Y el reverso de la medalla, en el párrafo siguiente:

«En Leipzig todo es miseria, hambre, casas vacías, falta de dinero y comida escasa y mala. No hay mantequilla ni carne, y valdría más que nos hubiésemos muerto todos, porque así no habría miseria. La gente del pueblo, todos pálidos y abatidos, y también vuestro hermano siempre enfermo. Todo el mundo suspira por la paz.»

Las mismas voces llegan indirectamente por Holanda.

«Se extienden en Alemania terribles enfermedades, disenteria, erupciones y úlceras causadas por la mala alimentación, enfermedades de la piel debidas á la carestía del jabón. Hemos tenido que organizar lazaretos para desertores alemanes, con el fin de que no propaguen la infección por todo el país.»

Y así ó peor todavía sufre Austria, en donde ya ni las campañas de las iglesias pueden cantar desde que se las llevaron para las fabricas de municiones. Cúmplase la justicia inmanente, y los pueblos culpables de la guerra son los que más sufren de la guerra. Su ferviente deseo de paz es indudable, pero todavía no parecen haberse dado cuenta de que la paz está en sus manos, pues, si no pueden imponérsela á los países contra quien combaten, tienen por lo menos el poder de imponérsela á su propio Gobierno.

DESDE CORIA

Es de lamentar muy sensiblemente que nuestra Corporación Municipal, en vez de sostener esa tirantez que dá los diversos matices políticos que la compone, tuviera una fraternal unión y se decidiera por el buen ornato de la ciudad, pues así como hay interés en desplegar un celo grande para llevar á cabo pecatas minutas, que no conducen más que á rivalidades, mejor sería que mirasen el abandono que reina en algunos puntos ó sitios de la población, como ocurre con la avenida ó subida desde el puente de piedra ó de la Isla al Carmen, en donde hay desde hace más de tres ó cuatro meses unos derrumbamientos en el muro de contención, expuestos á que si no se toman medidas para reparar dichos desperfectos, llegue el momento de que intercepte la vía pública.

También debemos llamar la atención de nuestro celoso alcalde para que sea más vigilada la calle de Moros, en donde se encuentra la escuela pública de niñas, que está lo mismo al entrar que al salir invadida de chiquillos y llena de suciedades.

Tanto á la Corporación como al señor alcalde llamamos la atención para que cumplan cada uno cuanto esté de su parte en bien del ornato y del vecindario.

El Corresponsal.

18-10-917.

POLITICA CONSERVADORA

Estos son los procedimientos

LA CÁTEDRA DE BESTEIRO

Todos los periódicos de la Corte, á excepción, claro está, del órgano ministerial y de los secretarios que sobrepone el odio á todo principio de consideración y justicia, comentan con las frases que son del caso la rapidez con que se ha llevado á efecto la tramitación de la vacante de la cátedra del señor Besteiro.

«Qué supremo interés ha colocado al ministro de Instrucción Pública en el trance de aprovechar los minutos y hasta los segundos para proceder contra el señor Besteiro, sin guardarle siquiera la atención y el respeto que merece el hombre que arrastra su bienestar por un ideal?»

Nadie se lo explica, y menos en un país donde las interinidades de otras Cátedras se prolongan años y más años para prolongar ciertas capacidades.

Así se elabora para tranquilizar los espíritus, y tales son los procedimientos puestos en práctica para llegar á la renovación.

Medrados estaríamos si todavía hubiera alguien que creyera en los buenos propósitos de ciertos políticos.

Exigencias de la ley tienen ya á Besteiro y sus compañeros en las prisiones fictivas de Cartagena y Santona y no faltará quien recuerde las preferencias de que gozaron otros condenados por delitos verdaderamente odiosos.

Esta es la vida, que dirán los indiferentes, encogidos de hombros.

Arriendo de dehesa

Hasta el 30 del corriente se admiten proposiciones por escrito en la Administración de la excelentísima señora Duquesa de Fernán Núñez, Veletas, 2, para el arriendo á pasto y labor de la dehesa «Torre de Hinojal», de 1.700 fanegas. El arriendo se hará con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto.

Cáceres 10 de Octubre de 1917.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3

Teléfono núm. 170

IGNOTUS

October 1917.

Yo he pensado una cosa si á ti te paeciera... qu'es seguro que á ti te paeci polque eris mu güena. Que comel no nos falta á Dios gracias que cogemos las grandis cosechas; di, qué te paeci dímos ahora dambos á vel á la vieja y decia con toa nuestra alma: Si no tieni casa, véngasi á la nuestra y traiga consigo á toas las pequeñas que el rincón abrigao de la lumbré es pa usté y pa ellas; y la cama más blanca y mullía es pa que ustés duerman. No sufra, no peni no llori, señora, pol sus probis nietas que mientras tengamos sald como ahora y tengamos trigo en la troji nuestra de comel no les falta á las hijas, ni á la madre del méico de aldea que perdió su salud vistiendo, de día y de noche, pol esas vereas, al gañar que enfermó en la labranza, y al pastor que agoniza en la sierra.

Angel Marina.

Guadalupe 15-10-917.



«Foto Información.»

DE LA GUERRA.—El rey de Bélgica y Mr. Poincaré visitando el frente de Verdún

Suscripción regional

interada para erigir un busto que perpetúe la memoria del ilustre extremeño excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

PESETAS

Suma anterior... 27.887 75

(Argüera)

D. Aquilino Hernández... 5

Sánchez... 2

José de la Calle Silos... 2

Jerónimo Núñez Martín... 1

Juan López Toledo... 1

Eleuterio Garrido Hernández... 0 50

Blas Llorente Tovar... 0 60

Suma y sigue... 27.898 85

La Dirección general de Industria

En esta Dirección han redactado una hoja impresa excitando á los industriales á colaborar intensamente en la reorganización de los servicios de la sección de Industria del Ministerio, pues sólo así puede ser eficaz el resultado que se propone el Gobierno.

Uno de sus párrafos dice: «Las relaciones entre los industriales y esta Dirección general no deben reducirse á la contestación por parte de aquéllos, de las preguntas y consultas que de aquí les hagan. Este sistema sería única mente la mitad de la labor, y de tal índole es ella, que fracasará seguramente si carece de la otra mitad. Precisa, pues, que el industrial ad-

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3.50 pesetas. Papelería de El Noticiero.

Donativos para la Cruz Roja inglesa

Comunican de Londres que con motivo de la fiesta nacional que se celebrará en dicha capital en beneficio de las obras de San Juan de Jerusalén y de la Cruz Roja británica, el rey y la reina enviaron á la Comisión formada por ambas organizaciones, sendas cartas exponiendo su calorosa felicitación por la obra común que desarrollan y en la cual emplean toda su abnegación y energía.

El rey ha enviado 10.000 libras esterlinas y la reina 1.000, el príncipe de Gales 3.000 y la Cruz Roja americana 200.000 libras, como prueba de su alta estimación por los soberbios trabajos de la Cruz Roja inglesa y como prenda del deseo del pueblo americano de comenzar á tomar á su cargo la carga de guerra que soportan desde hace tres años las demás naciones en interés del mundo civilizado.

Cosas de la Vida.—Última producción de Juan Luis Cordero. Precio una peseta. Papelería de El Noticiero.

La sublevación de los marinos alemanes

Su alcance y sus consecuencias.

Aunque sucintamente, sin detenerse en detalles y mucho menos hacer comentarios, toda la prensa publicó la sensacional noticia: en la sesión del día 9 en el Reichstag, sesión en la que había de discutirse la interpelación socialista acerca de la propaganda pangermanista entre el ejército alemán, el Gobierno, para defenderse, vióse obligado a revelar a la Cámara que había estallado en parte de la flota un movimiento revolucionario, y que para reprimirlo, había habido necesidad de decretar algunas penas de muerte y diversas condenas a trabajos forzados, contra los marinos rebeldes.

Esta revelación, hecha por el almirante von Capelle, ministro de Marina, encierra indudablemente, una gran significación, demostrando en primer término, que Alemania, que desde el principio de la guerra no escatimó maniobra alguna para producir entre sus adversarios discusiones intestinas, no ha sabido, substraerse al peligro de que en su mismo seno y como protesta airada contra los procedimientos del Gobierno imperial, causa matriz de la guerra, haya estallado una sublevación, trasunto de las que en Rusia fomentó Alemania y sintoma indudable de la descomposición interna del pueblo que venía confiando toda su fuerza a la disciplina, a la subordinación y a la obediencia ciega.

Así lo confesó paladinamente von Capelle: "Es, por desgracia, —dijo— una triste verdad que la revolución rusa ha trastornado los cerebros de algunos hombres, despertando en ellos ideas revolucionarias. La tendencia de estos hombres era conseguir que, a bordo de todos los barcos, hubiese personas de su confianza que instigasen a las tripulaciones a negar obediencia, y eventualmente, empleando la fuerza para inmovilizar la escuadra y obligarnos a hacer la paz."

Estas palabras iban dirigidas a los socialistas, a los que el ministro acusaba, casi explícitamente, de extender entre la marinería de guerra ideas rebeldes. La protesta que se alzó en los bancos de los diputados del pueblo, fué unánime. El diputado David rechazó la acusación culpando de lo ocurrido y de lo que en el futuro pueda acontecer, al partido de la patria alemana, verdadero factor de la discordia en el Imperio, y afirmando que el pueblo alemán no quiere ser vasallo del extranjero, pero tampoco quiere serlo de sus gobernantes.

Consecuencia de esto fué la dimisión del ministro de Marina. Y nosotros razonamos: ¿por qué dimisión von Capelle, si, según las bases absolutistas alemanas los ministros no son responsables ante el Reichstag? ¿Qué motivos tuvo para formular su renuncia fulminante e injustificada? Quizá von Capelle encontró en ello una postura más cómoda que la de verse obligado a explicar sucesos sobre los que la discreción gubernamental había tendido su velo.

Pero el velo se ha descorrido cuando más interés había en que siguiese ocultando el misterio. Ya está explicada la iniciativa de la escuadra alemana, desde la toma de Riga. Todo, a raíz de esta, hacia esperar, si no un ataque, al menos algún acto de presencia. La flota permaneció inactiva, porque estaba sublevada. Que la rebelión hoy sabida, no data de fecha próxima, sino de Julio y Agosto.

Como antes decimos, las rebeliones del "Westphalen" y del "Nuremberg" y las ejecuciones de Wilhelmshaven tienen una altísima significación: en Alemania reina el disgusto y la discordia como antes imperaron la dureza de la ley y la fuerza de la voluntad gobernante. No es un síntoma de desaliento, sino una prueba de oposición a la guerra.

Los trámites de esta, que allí han estado ocultos durante tres años, se conocen ya en toda su dolorosa magnitud. Se ha perdido la esperanza y en todos los cerebros se aferra la conciencia de la derrota. El pueblo muerto de hambre, pide la terminación de la lucha. El ejército, extenuado de fatiga, hace la misma demanda. La marina, menos hambrienta y menos fatigada, no pide, exige por la fuerza, quiere obligar al Gobierno a hacer la paz. ¿Por qué se culpa a los socialistas? La unanimidad de las ansias pacifistas es absoluta. Por consiguiente, no puede residenciarse en una clase social determinada el justísimo anhelo de vivir. Alemania, descompuesta en sus ferreos ojos autoritarios, se tambalea ya y pronto vendrá al suelo con todo el formidable extrépito de sus armas vencidas.

CARLOS MOTA.

Información telefónica

Madrid 20 de Octubre de 1917.

Desde las 9 de la mañana.

La actualidad política

Consejo de ministros

Funerales y bienvenida

A las siete de la noche terminó el Consejo de ministros celebrado ayer tarde en la Presidencia.

Como de costumbre, el señor Dato fué el encargado de contar a los periodistas lo que creyó conveniente, respecto a lo tratado en el Consejo.

Dijo el presidente que todos los ministros rindieron un homenaje de consideración al marqués de Estella, quien en circunstancias difíciles se había encargado de la cartera de Guerra, prestando excelentes servicios al país.

También elogiaron todos al general Marina por haber aceptado el cargo, esperando que desarrolle una labor intensa y fructífera.

Reparto de donativos

Se nombró una ponencia formada por los ministros de Gobernación, Guerra y Marina y el gobernador del Banco de España, para proceder al reparto de las cantidades recaudadas por suscripción para socorrer a las víctimas de los sucesos de Agosto y premiar los servicios especiales prestados en dichos días.

Contra los acaparadores

También se formó otra ponencia compuesta de los ministros de Hacienda y Fomento, encargada de estudiar en el proyecto de decreto contra los acaparadores.

Los prácticos mixtos

Se aprobó igualmente en el Consejo un decreto del Ministerio de Fomento relativo a la creación de prácticos mixtos para dicho departamento.

Dos créditos

Fueron aprobados dos proyectos de créditos. Uno de 100.000 pesetas para los trabajos del Censo electoral y otro de 300.000 pesetas para pago de pluses y premios al Cuerpo de Seguridad.

Reparto de prebendas.

Los esperados nombramientos.

El Consejo de ministros acordó los siguientes nombramientos:

Fiscal del Tribunal de Cuentas, don Darío Bugallal.

Director general de Agricultura, don Antonio Santacruz y para la Dirección de Prisiones fué designado el diputado catalán señor Saguier.

Provincias

Llegada de tripulantes

Participan de La Coruña que varios botes condujeron ayer 19 tripulantes y un oficial del vapor inglés «California», de 5.000 toneladas, torpedeado al Norte del Cabo de Ortegal.

Aun faltan 23 hombres de la tripulación.

Hallazgo de un barco

Dicen de El Ferrol que se espera la llegada del vapor noruego «Hyra» a quien hace un año atacó un submarino. El barco, creyéndole hundido, fué abandonado y quedó entre las aguas, y ahora lo han recogidos unos vapores de pesca a quienes corres-

ponde la tercera parte del valor del buque.

Explosión de un barreno

Según comunican de Palencia, en las obras de arreglo que se están efectuando en un puente del pueblo Carrión, de aquella provincia, estalló a destiempo un barreno, resultando muertos cuatro obreros y otros tres gravemente heridos.

La reina madre

Noticias recibidas de San Sebastián, dicen que la reina doña María Cristina regresará a Madrid a principios del mes próximo.

Las fiestas de Valladolid

Telegrafían de Valladolid diciendo que hay enorme animación con motivo de las fiestas de la coronación de la Virgen.

El infante don Fernando, que irá en representación del rey, se hospedará en la capitanía general y el ministro de Gracia y Justicia en el Gobierno civil.

Han llegado cuatro señores obispos y se espera la llegada de tres más.

Vapor torpedeado

Comunican de Barcelona diciendo que al puerto han llegado tres naufragos de un vapor inglés torpedeado frente al Cabo de Palos.

30.000 mantas

Una importante fábrica de Barcelona ha formalizado un trato con la Intendencia francesa, obligándose la primera a construir 30.000 mantas en un plazo breve.

De arribada forzosa

Al puerto de Barcelona ha llegado de arribada forzosa el vapor español Erenodo, que en alta mar fué embestido por el francés Ville, causándole graves averías.

Para evitar el naufragio tuvo que arrojar al mar gran parte de la carga.

Ambos navegaban con las luces apagadas.

De la guerra

Un triunfo del Gobierno

Dicen de París que en la Cámara de los diputados se aprobó, por enorme mayoría, la ratificación de confianza al Gobierno.

Con esto han desaparecido por completo los temores de crisis.

El avance alemán

Aseguran informes recibidos de Petrogrado que los rusos, temiendo la llegada de los alemanes, evacuaron Reval. También han tomado toda clase de medidas para evacuar la ciudad de Petrogrado. En este caso el Gobierno se trasladaría a Moscú. Se han tomado otras precauciones.

El avance de los alemanes continúa rápido.

Resumen diario de las operaciones

Los ingleses han reanudado con gran violencia su bombardeo de las líneas alemanas de Flandes.

El tiempo ha mejorado; pero el suelo, encharcado, no permite aún los movimientos de la infantería. Mientras estos son posibles, la aviación británica continúa operando. Últimamente ha efectuado un raid sobre territorio alemán, y ha incendiado

diversas factorías alemanas que se alzaban a 70 kilómetros de la línea fronteriza.

En los frentes francés e italiano hay cañones. Por cierto que desde algunos días los alemanes no cesan que al Nordeste de Soissons el fuego es vivísimo. ¿Se prepara algo?

En Oriente sigue la lucha en el golfo de Riga.

Todavía se mantienen los rusos en la península Sudeste de la isla de Osel. Pero de fijo los restos de la guarnición atrincherada allí, y que no pueden dirigirse ni por mar ni por tierra a la isla de Moón, tendrá que rendirse.

S. Illera.

Teatro Principal

Con la grandiosa obra «El Cardenal», que tan maravillosamente interpreta el señor Montijano, dará hoy una función popular con gran rebaja de precios, solo por hoy, costando las butacas, 1'50 pesetas y 0'40 la entrada general. El hermoso drama será presentado con el mismo lujo que la noche del estreno. Hoy ha recibido el señor Montijano una copia de la comedia titulada «El Rayo», que tan formidable éxito está alcanzando en Madrid.

Para la próxima semana prepara la dirección artística grandes novedades.

Se estrenará «El Coliar de Estrellas», una de las más bellas producciones del insigne Benavente, pues en el teatro de la Princesa, de Madrid, donde la estrenó la Compañía Guerrero-Mendoza, alcanzó más de 90 representaciones y dan lugar a un gran homenaje que se le tributó al más grande de los autores españoles.

También se estrenará el sublime drama basado en una copia andaluza, titulada «Cabrera que tira al monte», última producción de los hermanos Quintero, estrenado en el teatro Español, con el mismo éxito que «Malvaloca».

La empresa ha contratado a las notables damas jóvenes, señoritas Encarnación Ruiz y Pilar Canales, que debutarán muy en breve.

EL TEATRO EN LA GUERRA

Como se divierten los soldados Italianos

Dicen de Roma que las representaciones teatrales que se dan para los soldados italianos en la segunda línea de combate, con el concurso de los mejores artistas, han alcanzado magnífico éxito. Se calculan en 600.000 los soldados que han asistido durante el tiempo de su merecido reposo, sacando gran consuelo moral.

Los espectáculos tuvieron lugar diariamente en siete diversos teatros. No se tropezó con ninguna dificultad; el espectáculo no se interrumpió ni aun durante los días de gloriosa avanzada de Bainsizza. Comedia y prosa alternaban con espectáculos de canto y variedades. La paga de los 138 artistas que tomaron en ellos parte fué satisfecha con la crecida suma recogida por suscripción por la sociedad de autores italianos.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 22 del actual

Plasencia.—Causa por delito de escándalo público, seguida contra Valeriano García y otros. Abogado, señor Leal. Procurador, señor Moro.

En la Sala de lo Civil tendrá lugar la vista del incidente procedente del Juzgado de Zifra; seguido por don Faustino Martín Aguilar, sobre apelación de un auto en pleito ejecutivo. Abogado, señor Rosado. Procurador, señor Campillo.

Contra las bases de los submarinos

Telegrafían de Washington que a consecuencia de la llegada del almirante Nayo, portador de proyectos de una cooperación completa entre las marinas inglesa y norteamericana, se dice que Inglaterra y los Estados Unidos emprenderán en breve un ataque combinado contra las bases de los submarinos de la flota alemana.

Los ladrones y el cinematógrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El cinematógrafo con sus frecuentes reproducciones de intrigas delictivas y de impresiones rocambolescas, viene siendo considerado por los modernos Catones como la más eficaz escuela del delito. No del todo es injusta la acusación, pues algunos ladronzuelos habrán aumentado los recursos de su propio ingenio con las habilidades de sus colegas de cine; pero hemos de decir también que el cinematógrafo se ha rehabilitado últimamente en aquel sentido. Vale la pena de contar cómo ha sido.

En una casa de campo de una ciudad cercana a New York, se había establecido a la luz del día una banda de audacísimos ladrones que habían logrado conservar el más absoluto incógnito. Habían causado daños de gran consideración y se juzgaba muy difícil detener a los bandidos; era preciso un golpe de audacia, y se resumió a una idea genial. Sobre la base de una denuncia que afirmaba que los bandidos eran más de seis, la policía disfrazó a media docena de agentes con trajes copados del último figurín llevado por los aristócratas del tiempo del lugar, y siempre atentos a las confidencias que recibían; los policías ocultaron sus rostros por una tosca máscara blanca, y ensayaron cuidadosamente los medios empleados por los ladrones para llevar a cabo sus delicadísimas operaciones.

Así las cosas, los seis agentes encargados de robar la casa de campo, siguieron punto por punto las indicaciones de sus superiores. Una cámara cinematográfica se encargó de fotografiar aquellos episodios de la faena que parecieron de mayor interés; y se cuidó principalmente de que esta operación, realizada con el mayor sigilo, no fuese conocida por nadie.

Pocos días después, el único cinematógrafo de la ciudad anunciaba en caracteres enormes la película que reproducía el desvalijamiento de la casa de campo tal y tal, lo que produjo la estupefacción consiguiente, la curiosidad general y la venta inmediata de las localidades; desde bien temprano la policía, por medios de sus confidentes, había distribuido muchos billetes de entrada entre el elemento sospechoso del lugar.

A la hora de la exhibición, un público variadísimo invadía la sala; y, cosa insólita; faltaban los agentes ordinarios de servicio. En medio de una ansiosa expectación comenzó a proyectarse la película; el silencio era absoluto. En el desierto jardín de la casa de campo estaban emboscados, vigilantes, avanzaron luego silenciosos y con el mayor sigilo, imanos a la obra.

Forzada con gran trabajo la puerta principal, penetraron en la casa; poco después, por una ventana del parterre, arrojaron un grueso envoltorio que, al chocar violentamente sobre el suelo, se deshace, desparramándose todo el servicio de mesa de plata. En este momento dos espectadores botaron de sus asientos y, a tientas, pasando por entre las rodillas de los demás y sembrando pisotones, intentaron abandonar la sala; pero una mano de hierro sujetó de pronto por el cuello al más cercano, mientras su compañero quedaba inmóvil contra la pared sujeto por los fuertes brazos que le habían hecho presa de improviso.

Mientras rapidísimamente se desarrollaba esta escena, entre el tumulto consiguiente, otros dos hombres procuraban huir por una puerta cuya salida les fué interceptada por varios espectadores. Intentaron revelarse y se produjo un pandemonium general; a una señal que alguien hiciera, la luz inundó el teatro, y entonces el público honrado pudo ver, atónito maniatado a cuatro de los famosos ladrones por la policía secreta.

La estratagema había dado un resultado feliz; los cuatro bandidos convinieron en reconocer que la dicha película los había impresionado hasta el punto de no poder contener su impaciencia para averiguar si era cierto el robo de su casa...

Ya tiene el film un nuevo campo de explotación: el cinematógrafo policíaco, con entrada libre para los señores ladrones y criminales!

Dr. T.

Señorita maestra superior, se ofrece para dar lecciones a domicilio. En la Administración de este periódico darán razón.

De Instrucción pública

Han entablado expediente de permuta las maestras doña Fernanda Alcuéscar, de Cáceres y doña María Pura Calvo Borreguero, de Ruano.

DE SOCIEDAD

En virtud de las reformas en el escalafón defuncionarios de Gobernación, ha ascendido a oficial de primera clase nuestro buen amigo el oficial primero de este Gobierno Civil, don Miguel Romero y Gómez.

La noticia, por la que le felicitamos cordialmente, ha causado en Cáceres gratísima impresión por las muchas simpatías que ha sabido captarse tan probo funcionario, tanto de sus superiores, como de sus compañeros y amigos. Que sea muy enhorabuena.

La Dirección general de Bellas Artes ha reformado la Junta de Patronato de Museos Provinciales de Bellas Artes de Cáceres, en la siguiente forma.

Presidente, don Publio Hurtado; vocal, don Estavo Hurtado; don Eloy de la Rosa, don Eladio Rodríguez, don Juan Sanguino, don Manuel, don Fernando Jiménez Mogollón, don Antonio Floriano, don Emilio Herreros y Alcalde presidente del Ayuntamiento de Cáceres.

También se ha dispuesto por la misma Dirección general que sea declarado de utilidad pública dicho Museo, del que se nombra director a don Juan Sanguino Michel, con la remuneración de mil pesetas anuales.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo don Luis Castellanos.

Deseamos vivamente su alivio.

También en Plasencia sigue enfermo nuestro apreciable amigo el muy ilustre señor D. San de Plasencia, don Eugenio Escobar.

Deseamos su más pronto restablecimiento.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestros buenos amigos de Trujillo, don Juan Antonio y don Luis Pérez Alcega, que regresaron a aquella ciudad, por la tarde, en el automóvil del primero.

En el Sanatorio del Rosario, donde acababa de sufrir una cruenta operación quirúrgica, ha fallecido anteanoche la distinguida señora doña Rosa Guillén Muñoz, esposa de nuestro querido amigo el conocido industrial de esta capital, don Antolín Fernández Guillén.

Al atribulado amigo y a su afligida familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

D. E. P.

De paso para Hornachos hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el notario de aquella localidad don José Marroquín, que acompañado de su distinguida señora llegó ayer tarde de Trujillo.

Regresó de Trujillo la distinguida señora doña María Secos, viuda de García Pelayo.

Tesoros puestos en salvo

Verdaderos tesoros por valor de millones y millones de pesetas fueron enviados a Inglaterra cuando la guerra estalló, por las familias ricas de Bélgica y de las provincias francesas entonces ocupadas por los alemanes. Algunos meses después, fueron remitidos a Buckingham Palace los joyeles de la reina de Bélgica, que están valuados en varios millones y que son conservados con toda precaución en la sala del Tesoro, de la cual, sólo el rey de Inglaterra posee la llave. La reina Alejandra, en Malvorongle House, ha tomado bajo su custodia la más preciosa colección de miniaturas antiguas que hay en el mundo, y que le fué enviada por una dama francesa que frecuentemente se hospedaba en Malborough House, cuando la reina Alejandra era solamente princesa de Gales. La colección está tasada en dos millones y medio de libras esterlinas. Uno de los banqueros más ricos de Londres tiene su casa de recreo atestada de tesoros enviados por cinco o seis familias francesas y belgas. Cuadros, joyas, obras maestras de oro y de plata, antiguas monedas rarísimas y otras riquezas, por valor de quince o veinte millones, llenan hoy la casa del banquero, que está custodiada día y noche por una brigada de policías particulares.

Abonos

de la
Compañía

UNIAO FABRIL

DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones.
Graduación garantizada y Perfecta pulverización.

Vende estos abonos en Cáceres Don José Otón Torres



NOTICIAS

Se convoca á todos los Maestros y Maestras con servicios interinos, ó sin ellos, para que asistan á la reunión privada que se celebrará mañana domingo, á las once, en la Escuela Normal de Maestros, con objeto de secundar la labor iniciada por la «Comisión regional Consultiva Extremeña» para tratar también asuntos de gran interés respecto á la pronta colocación de todos los Maestros y Maestras, y constituir la comisión del distrito de Cáceres.—El presidente de la Comisión regional, Rodrigo A. Cuadrado.

De gran interés para las señoras
Es muy grande y muy extenso el inmenso surtido de **pieles**, recibido en «La Columna».
Debe usted examinarlo y se convencerá, que ha recibido en capas, pelerinas, mangos y cuellos, lo más selecto, lo más elegante y lo más moderno que han hecho los mejores modistos parisienses.
No olvide que es en «La Columna», Plaza Mayor, 47. Teléfono 117.

Mañana se celebra el tercer aniversario del fallecimiento del que en vida fué comerciante de la plaza, don José Candela Quintero.
Reiteramos á su esposa y demás familia nuestro pésame muy sentido.
Todas las misas que se celebren el lunes 22 en la Iglesia parroquial de San Juan, serán aplicadas por el alma del finado.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte; la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

La Sultana (antes El Sanatorio)
TRAVESIA DE ALFONSO XIII
Hoy gambas y ostras higiénicas de Santander, servidas con limón, á 1'25 pesetas docena; sin abrir, á una peseta docena.
Vino de la Montaña, cosecha 1902, á 3 pesetas botella.

Anteayer se inauguró el nuevo establecimiento de la fábrica de chocolates de Nuestra Señora de la Montaña, situada en la calle de General Ezponda, número 14.
Del mismo hemos oído hacer las mejores referencias. A su dueño deseamos grandes prosperidades en el nuevo negocio.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre, con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco, deben fijarse si con tinta roja se lee «Hipofosfitos Salud».

Use usted Esperanto, y será hermosa. En perfumerías.

Para el próximo corte, se desean comprar **100 carres de leña**, cortada en trozos de veinticinco á treinta centímetros.
Dirijan ofertas, café Santa Catalina.

Se vende la casa núm. 11 de la calle Peña. Canalejas, 47, darán razón.

A la hora de cerrar nuestra edición, no hemos recibido el alcance telefónico de última hora, desconociendo la causa.

Como todos los viernes, ayer mañana, á las once, celebró sesión nuestro Ayuntamiento.
Se despachó la orden del día y poco después se dió por terminada la sesión.

Diálogo de esquina
—Vaya una mujer bonita, fina y elegante. ¿Dónde habrá comprado el hermosísimo juego de pieles que lleva?
—¡Ay! Pues mire usted, ¿sabe de dónde la he visto salir en este momento?, de «La Columna».
—Bueno, es que hay que reconocer que este año tiene un precioso surtido. Si tiene usted que comprar algo en este artículo, ó en toquillas, capas, pelerinas y todo lo de lana, ó abrigos, guantes y paraguas, visítala.
—¿Y está muy lejoso?
—No, no señora, ahí en el 47 de la Plaza Mayor, mire; vé usted, allí se lee: «La Columna».

Se necesita oficial herrador forjador en casa de don Sebastián Criado, Grajas, 27.—Cáceres.

En Gata ha sido detenido Isidro Cabezas Martín, autor de un robo de dinero y efectos en Morasverdes (Salamanca).

Para el tocador, solo los productos Esperanto.

Lápidas ARTÍSTICAS Y ECONÓMICAS
TALLERES DE MARMOLES DE

Valentín Andrada
En CÁCERES: Calle San Antón, n.º 10.
En PLASENCIA: Calle Valdegamas, n.º 20

Manuel Morán González, vecino de Perales ha sido detenido por robar cuatro fanegas de trigo á su convecino Cristóbal Montero Pérez.

Use usted Esperanto, y será bella. En perfumerías.

Los seis millones
del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada administración de loterías de don Antonio Rodríguez, Esparteros, núm. 8, Madrid (administración núm. 30), que remite á provincias décimos y billetes completos.

El subsecretario de Hacienda se ha dirigido á todas las Delegaciones de España, interesando relaciones de personal subalterno, que presta servicio en las distintas dependencias.
Relaciónese esto, al parecer, con los proyectos aprobados en el Consejo de ministros, celebrado el miércoles último sobre el personal afecto á dicho Ministerio.

Se vende la casa números 1 y 3 de la calle de San Antón. En el piso bajo de dicha casa darán razón.

Papel para envolver, se vende en la imprenta de este periódico.

¡Expectación!
Para la casa Mendieta, ha llegado un inmenso surtido de **pieles**, última creación. Marabús, abrigos, capas pirones y en general, todo el artículo de invierno.
En guantes el último chillido.
Teléfono 189

El tratamiento grato

A los que padecen del estómago.

Quando se sufre de dolor de muelas, es muy de agradecer que el dentista no adopte el sistema radicalísimo de sacarlas, optando por componerlas, arreglarlas, ponerlas en condiciones de servir aún por largo tiempo. «Sanadas y no las saquéis» tal es la divisa del buen dentista.

Si duda, los que padecen del estómago también estarían muy agradecidos á quien les dieran algo más que la dicción «vosotros los que padecéis del estómago, no comáis». Sabido es cuán penoso resulta el atenerse á un régimen que priva de los alimentos preferidos y de las bebidas más agradables, que, en una palabra, suprime los gustos de la mesa.

A todos estos desgraciados condenados á sufrir porque no pueden abstenerse de comer, les aconsejamos que experimenten un tratamiento grato, un tratamiento fácil de seguir, ni costoso ni complicado, y que sin embargo da los mejores resultados: nos referimos á las Píldoras Pink. Una ó dos Píldoras Pink después de cada comida: esto basta para que el estómago se reponga en excelente estado. De esto ha podido persuadirse, después de tantos otros, D. Florencio Yague, habitante en Madrid, Prado 20, bajo. He aquí lo que nos escribe:



«Tengo mucho gusto en participarle que me he curado con las Píldoras Pink. Mucho tiempo llevaba padeciendo de dolores de estómago. Digería siempre con grandísima dificultad, por más que comiera poquísimo. Llegué á observar una abstinencia tan severa que caí en gran debilidad. Por consejo de un amigo me decidí á tomar las Píldoras Pink: á las pocas cajas desaparecieron por completo mis padecimientos. Hoy ya puedo comer de todo: digiero de manera normal y mi estómago funciona perfectamente. Las Píldoras Pink me han restituido la salud y las fuerzas.»
Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contiene un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más conveniente para los anunciantes.

Luciano Mateos Villegas

Corredor de Comercio Colegiado y Proveedor de los Tribunales.
Cáceres
Para comodidad, seguridad y rapidez en los viajes
diríjase á los automóviles de alquiler del
GARAGE CONTINENTAL
MANUEL ALVAREZ.—SAN PEDRO, 2.—CÁCERES

Justa recompensa

En prueba de lo que constantemente decimos y dice el público en general, el conocido y popular desinfectante, microbicida é insecticida ZOTAL, que hacía tiempo había traspasado los umbrales de la real mansión, ha conseguido la prueba más grande de confianza que pudiera soñar producto alguno.

Como los señores Tejera y Hermana venían surtiendo de su sin rival producto á la Casa Real desde hace tiempo, y allí se conocían las excelentes bondades del ZOTAL, al solicitar de don Alfonso el honor de ser su proveedor, ha recibido el siguiente oficio, prueba evidente del éxito del poderoso desinfectante, y que no deja lugar á dudas:

«INTERVENCIÓN GENERAL DE LA REAL CASA Y PATRIMONIO»

S. M. el Rey nuestro Señor (q. D. g.), accediendo á lo solicitado por Vd., se ha servido concederle los honores de PROVEEDOR de la Real Casa y el uso del escudo de las Armas Reales en las facturas y etiquetas de DESINFECTANTE é INSECTICIDA «ZOTAL», de su propiedad.

De Real orden lo digo á Vd., para su satisfacción y efectos oportunos.
Dios guarde á Vd. muchos años.
Palacio, 10 de Julio de 1917.

El marqués de Borja.
Sr. D. Camilo Tejera.»

No cabe prueba de confianza mayor para un producto.
Felicitamos sinceramente á los concesionarios del ZOTAL, señores don Camilo Tejera y Hermana, por el legítimo triunfo alcanzado.

Centro Escolar Extremeño

EL MÁS ANTIGUO DE CÁCERES
1.º ENSEÑANZA GRADUADA
2.º ENSEÑANZA Y MAGISTERIO
Establecido en el **Palacio de la Generala**, el mejor local que para este objeto existe en Cáceres.
Once años de existencia, con brillantes resultados de prueba de curso.
Pidan detalles y reglamentos con los relaciones nominales de los resultados obtenidos y **cuadro de Profesores**, la director **D. Juan Rubio Sánchez**.
PLAZUELA DE LOS GALDEREROS, N.º 2

Se han recibido en la Administración de Loterías, los billetes para el sorteo de **Navidad**.

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Galvos. Tratamiento sin operar
Dr. GARRIGOS-Montero, 30-Madrid
En Cáceres, de 11 á 1, el 5 de cada mes, HOTEL EUROPA.

Automóviles de alquiler NUEVO TALLER DE MARMOLES

General Ezponda, 7
TELÉFONO NUM. 288
LE INTERESA SABER
que la Zapatería de Peña, le ofrece muy buenas condiciones para calzarse. Gran surtido siempre, y todo lo que se quiera, á medida.

Agencia Odeon
Teléfono 176
Gramófonos potentes
desde 70 á 750 pesetas
DISCOS DOBLES, IMPRESIÓN CLARA Y SONORA
por Raquel Meller.—La Goyita.—Pilar Alonso.—Saluz Ruiz.—Carmen Flores.—Pastora Imperio.—Bezares.—Cabasés.—Gandía.—Hervás y artistas de gran fama. Catálogos á disposición.
Agujas y accesorios para toda clase de reparaciones.
Exclusiva para esta provincia de la casa «Odeon»
Jorge Capdevielle
ALFONSO XIII, NUM. 23.—CÁCERES

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA
S A
Superfosfatos de cal mineral para abonos
FABRICA EN HUELVA
SUB-AGENTE EN CÁCERES
GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8
VICTOR PEREZ TEJADO
HIJO Y SUCESOR DE CESÁREO VEGA
ALDEA-MORET (CACERES)
FABRICACION DE CALES
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES
A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Constructores en general, conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.
Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.
Actualmente le emplean también los labradores para abonar las tierras y compete con los Superfosfatos en bondad y economía.
TELÉFONO NÚM. 227

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO É INTESTINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

176 LA MUERTA EN VIDA
Mi esposa y la marquesa de Chavigny están paseando por el parque. La condesa tiene grandes deseos de saludaros, y la bella Olimpia, que es algo curiosa, muestra mucho interés por conoceros. No hagames esperar á esas señoras.

177 LA MUERTA EN VIDA
cara la satisfacción que le producía el examen profundo y concienzudo de su personalidad.
—Lézaró—dijo Saint-Maixent después de algunos segundos en los que disfrutara de la grotesca comedia que su criado representaba sin sospechar que le velan.
—Señor marqués—exclamó el ex amante de Simona Raymond, acudiendo inmediatamente al lado de su amo.
—¡Qué guapo estás!—prosiguió el marqués con la mayor seriedad.
—El señor es muy amable—repuso Lézaró—¡Peché yo creo! que aun puedo pasar, á pesar de los estragos causados por las aventuras, ó mejor dicho, desventuras de estos últimos tiempos. Pero gracias á mi nuevo traje perezco otro, y si Dios me da vida, espero reponerme prontoy volver á ser lo que antes.
—¿Qué te parece esta morada?
—¡Excepcional, señor marqués! ¡Qué casal! ¡Aquí corre el dinero como el agua! Los lacayos están más atendidos y alimentados que si fueran señores. En fin, esto es lauja. ¡Con tal que podamos quedarnos!
—Nos quedaremos.
—¿Mucho tiempo?
—Todo el que queramos.
—Entonces, siempre. Pero, ¿tendrá el señor lugarteniente civil la cortesía de permitirnos que disfrutemos en paz de este género de vida?

178 LA MUERTA EN VIDA
soltado alguna palabra que pueda comprometerlos?
—Os aseguro, señor, que no. Como estaba sobre aviso, y, como por otra parte, no sé callar, pretexté mi extremado cansancio para encerrarme en un mutismo absoluto.
—¡Hiciste bien; ¿te preguntaron algo?
—Casi nada; maese Lactancio fué el único, que, como quien no quiere la cosa, procuraba tantearme y curiosar; pero no logró sacar nada en limpio.
—Mejor que mejor. Temía una sorpresa; y ahora que estamos solos, te voy á enseñar la cartilla, para que, cuando el mayordomo ó cualquier otro te pregunte, puedas contestar á todo sin temor de incurrir en contradicciones.
Después de este exordio, el marqués refirió á su lacayo la ingeniosa novela que había forjado para demostrar al conde de Ración la falsedad de las acusaciones de que era víctima.
—Ya estás enterado—dijo el marqués al terminar.—Es preciso tener mucho cuidado en no desmentir ninguno de estos hechos, en beneficio de nuestra causa común. ¿Comprendes?
—Perfectamente, señor marqués.
—Tampoco has de olvidarte de que, mientras permanecemos en esta casa, debes ser un criado sin par y resignarte á la práctica de la virtud. Es preciso que aceptes, de mo-

179 LA MUERTA EN VIDA
mento, las buenas costumbres y los principios religiosos.
—Descuide el señor marqués.
—Te recomiendo que seas probo igualmente. Resiste cualquier tentación, por muy seductura que parezca, dado caso de que se presente.
—Así lo haré, ¡voto al diablo! Y os aseguro que, aunque al señor conde se le cayera delante de mí y sin notarlo una bolsa llena de oro, la recogería en el acto y se la entregaría sin abrirla.
—Eso es. Has de tener en cuenta que la falta más leve puede ser motivo de expulsión, y que si el conde por alguna mala acción tuya, me exige que te despidas, no podré interceder por tí sin comprometerme yo mismo. Procura evitar toda ocasión de riña ó disputa con los criados. Muéstrate afable y complaciente con todos y cede siempre, aunque estés sobrado de razón. Habla poco, escucha mucho y observa lo que se hace, lo que se dice y lo que se calla. Vigila, espía y tenme al corriente de todo.
—No dejaré de hacerlo.
—Por ahora nada más tengo que recomendar. ¿Qué hora es?
—Las ocho y media.
—Ayúdame á vestir.
El marqués saltó de la cama y dió comienzo á las distintas operaciones de su tocado, con auxilio de Lézaró, que desplegó á las maravillas las expertas cualidades de

AGUAS minerales

CARABANA

PURGANTES, DEPURATIVAS

naturales de

ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. é hijos de **J. R. CHAVARRI**-Dirección y Oficinas. LEALTAD, 12.-Madrid

PEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

se obtiene con los célebres preparados higiénicos "PEELE", del sabio dermatólogo Dr. Lehman

LOTION PEELE

Automasaje líquido, tiene fama mundial por ser el único preparado que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.

SIN PINTARLO

Plas. 10 el frasco, y 6 medio frasco

FRASCO MARIA GUERRERO

Plas. 25. (Tiene más que el triple contenido del frasco de pesetas 10)

LECHE DE ALMENDRAS

es el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura distinguida y nacarada

CREMA VEGETAL

limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis

CREMA CECILIA

da instantáneamente al cutis blancura distinguida, sin perjudicarlo

Plas. 10 el tarro

DEPILATORIO

destruye radicalmente el vello, sin causar el menor daño

Plas. 10 el frasco y 15 el doble frasco

CEJASIL

hace crecer y aumentar las pestañas de modo sorprendente. Intensiva para la vista

Plas. 10 el frasco

BELOCULI

da a los ojos instantáneamente brillo fascinador, sin ningún peligro para la vista

Plas. 10 la caja

ACUA DE VIOLETAS

da al cabello el perfume de violetas naturales

Plas. 5 el frasco

DE VENTA EN CÁCERES María Latorre, Ezponda, n.º 5

CAFE DE VIENA

Carlos Municio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Texturas.

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

CORTES, 40 CÁCERES

Deposito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFUFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces ó abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcoholación.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta **nueve pesetas**.

Medio kilogramo (para cien arrobas) **cinco pesetas**.

Los pedidos á la Administración de INFORMACIÓN AGRICOLA, Almirante, 19.—MADRID



LA UNION

El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

Ocho millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Sabidirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

OFICINA

Calle General Ezponda, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Agencia autorizada por la Compañía General de Seguros

Almacén de Sal

Luis González Borroguero

En este almacén se venden grades y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alajón

BIEN DE TRANSPORTE

de la

línea de

Carros de

para toda clase

de mercancías para el servicio

de los trenes de ferrocarril y llega

das de los trenes. Teléfono 149.

Se reciben avisos en el Comercio de

Alajón, Cáceres y Alentejo. Portal

de la Estación

de Cáceres

DESDE MIRINCON

Libro de poesías, por Angel Marina.

Precio una peseta. Papelería de EL

NOTICIOSO.

VINO PINEDO

TONICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, JUNCO en las ENFERMEDADES CARDIACAS Y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Oñurribay), OVIEDO (La Manjova), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁCERES (Aldea Morea) y LISBOA (Trindade)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal, Glicerina, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Acido sulfúrico anhidro, Acido clorhídrico, Nitrato de sosa, Sulfato de amoniaco, Sulfato de azos.

Abonos compuestos

y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico

Importantisimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante.—Pediid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Vía nueva, 11, MADRID

ó á SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telefónica: Goimco, MADRID

José Albeza Esteve

EXPORTACION DE AZAFRANES

NOVELDA (Alicante)

Unica casa que posee carteritas de azafrán puro en rama y polvo, formando colección de 25 individuos del Ejército español, que, recordándolas por el sitio señalado, se pueden poner de pié y obtener la bonita y patriótica colección de soldados con su bandera y música militar. Se remiten envasadas en preciosos estuches, neceser de madera y terciopelo.

Comprando de tres millares en adelante, se manda un valioso regalo. Muestras gratis á quien las solicite.

de aguardientes anisados de Almadralejo y bodegas de vinos finos de mesa

Exportación á todas las provincias de España

Depositos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Ezponda 10.

TELÉFONO 247

Representante Ángel Jimenez Garcia

Grales, 7.—Cáceres

JUAN ESPINO

FÁBRICA

de aguardientes anisados de Almadralejo y bodegas de vinos finos de mesa

Exportación á todas las provincias de España

Depositos: Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres, Gral. Ezponda 10.

TELÉFONO 247

Representante Ángel Jimenez Garcia

Grales, 7.—Cáceres

Agua Mineral

Natural, Depurativa, Antiartrítica, y Antierpética.

Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 cént. en farmacias y droguerías

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España: Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Estadística geográfica y estadística, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés de provincias, impresos en colores

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PÉSETOS. ESCALA DE PORTO

Publicada por la Sociedad Anónima

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y REINA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento 240.—Oficina de Edición

Dirección telegráfica: "BAILLY-BAILLIÈRE"

Madrid

—Muy picada, señor marqués, lo cual, dicho sea de paso, la perjudica con exceso.

—¿Hace mucho tiempo que está al servicio de la señora condesa?

—Por lo menos cinco ó seis años.

—¿Posee la confianza de su ama?

—En absoluto.

—Entonces todo va á pedir de boca... tarde ó temprano habrá de sernos útil.

—Eso mismo he pensado yo.

—¿Hiciste algunas observaciones acerca del personal del palacio?

—Por lo que vi hasta ahora todos los criados son en extremo adictos á sus amos, cuyas bondades y excelencias ensalzan continuamente. Hay, sin embargo, cierto individuo que pudiera ser muy bien una excepción.

—¿Quién es?

—Uno de los empleados subalternos; el más importante. Lactancio, el mayordomo del señor conde. Como soy algo fisonomista, pues se me pegaron algunas de las buenas cualidades del señor marqués, me parece que el tal Lactancio, que se hace pasar por hombre de bien, despreciado de los bienes terrenales y muy dado á las prácticas religiosas, es un solemne bribón de siete suelas que hace su negocio á la chita callando. O estoy muy equivocado, ó es un hipócrita de marca mayor.

—Mejor; así podrá sernos útil. Pero dime, ¿has cometido anoche alguna necesidad? ¿Has

—Por esa parte no hemos de temer nada. Mi primo el conde de Rahón, cuya poderosa influencia en la corte no ignoras, me protege desde ahora, y se encarga de arreglar mis negocios y los tuyos por consiguiente.

—Dios bendiga á ese buen señor!—exclamó Lázaro.—¿Ah, señor marqués! ¿Cómo voy á engordarlo! Con tan mayor motivo cuanto que se tendrán, con mi humilde personilla especialísimos cuidados.

—¿En virtud de qué? ¿van al no sé qué?

—¡Me atreveré á confesar al señor marqués que tengo ya una novia en esta casa!—contestó el criado, con aire de fatuidad.

—¡Hola! ¡holá!—exclamó el marqués.—¿Parece increíble, no es verdad? Pues, sin embargo, me permitiré asegurar al señor marqués que es muy cierto.

—Y, dime, ¿dónde has conocido á esa novia?

—¡Oh! es un conocimiento bastante antiguo... como que data de cuando el señor marqués estaba en París... Anastasia Gaundin, la primera doncella de la señora condesa... No es ni muy bonita ni muy joven, pero tiene otras cualidades bastante apreciables y se ha dignado concederme una distinción ilimitada.

—Anastasia Gaundin? Ya recuerdo; ¿no es una mujerona morena y algo picadada y ruelas?

Se vende muy barato, un molino para fabricación de chocolates, movido á brazo, con cuatro cilindros y suficiente potencia, para elaborar cuarenta libras de chocolate en cada tarea; completamente nuevo y sistema moderno, con todos sus accesorios correspondientes para la fabricación de esta industria. En Brozas, pueden dirigirse á don Patrocinio Rodríguez Pavón, Santa-María, n.º 12.

espejo delante del cual había sorprendido á Lázaro representando su ridícula pantomima.

En aquel instante, llamaron á la puerta: Lázaro fué á abrir; el ayuda de cámara del conde venia á informarse de si el señor marqués de Saint-Maixent podia recibir á su primo. Apenas habían pasado cinco minutos, se presentó el conde de Rahón.

—¡Ah, primo mio!—exclamó estrechando con amistosa cordialidad la mano del marqués.—¡Por fin volvéis á ser lo de siempre: el gentil hombre más elegante de Francia!...

—A vos os lo debo, primo mio—repuso Saint-Maixent sonriendo.

—¡Cállad! No hablemos de eso. ¿Habéis pasado bien la noche?

—He dormido como nunca... gracias también á vos.

—Supuse esta mañana que sería muy probable que hubiérais perdido la bolsa en vuestras tristes aventuras. De ser así, os ruego que me permitáis, á título de préstamo, ofreceros estos quinientos lises, y cuando esta bagatela se concluya, si me consideráis como vuestro banquero, me propondráis un inapreciable favor.

Al mismo tiempo, el conde dejaba sobre un mueble un saquito bien repleto de oro.

—Pero, primo...—empezó á decir el joven marqués.

—Dejadme hacer—interrumpió el conde con viveza.—Si os parece bien, bajemos.